

नवगठित विधानसभा के पहले सत्र में आप सबका हृदय से स्वागत है।

मुझे यह कहते हुए प्रसन्नता हो रही है कि प्रदेश में चुनाव शांतिपूर्वक सम्पन्न हुए हैं। लोकतंत्र के इस महायज्ञ में मतदाताओं ने जिस जागरूकता का परिचय दिया है और समाज के सभी वर्गों ने अपने उत्तरदायित्व का जिस तरह निर्वहन किया है उसके लिए सभी बधाई के पात्र हैं। मेरी सरकार को प्रदेश की जनता ने जो व्यापक जनादेश दिया है वह जनसामान्य की इच्छाओं आकांक्षाओं और अपेक्षाओं का प्रतीक है। प्रदेश की जनता ने मेरी सरकार में जो आस्था दर्शाई है उसमें शासन शैली नीतियों और क्रियान्वयन में परिवर्तन का एक स्पष्ट विचार निहित है। समाज के सभी वर्गों का संरक्षण और विकास हमारी प्राथमिकता है। समाज को अलग-अलग वर्गों में बांटकर उनके बीच मनमुटाव और संदेह पैदा करना राष्ट्रघाती है। हमारा प्रयास होगा कि नागरिकों में भारतीय होने की भावना और पहचान जागृत हो और विकास में सहभागी होने का अवसर सभी को प्राप्त हों। राज्य के विकास के लिए वित्तीय संसाधन आवश्यक हैं इसके लिए मेरी सरकार कर आधार को व्यापक बनायेगी। साथ ही यह भी ध्यान रखा जायेगा कि समाज के कमजोर वर्गों पर इसका भार न पड़े। मेरी सरकार की पहली प्राथमिकता अधोसंरचना विकसित करने की है। बिजली की उपलब्धता आम नागरिक के बेहतर जीवन स्तर और आर्थिक विकास की गतिविधियों के लिए अपरिहार्य है। ऊर्जा से जुड़े हर क्षेत्र में समस्यायें गंभीर हैं चाहे उत्पादन हो या वितरण प्रणाली। ऊर्जा क्षेत्र में तत्काल सुधार के कदम उठाये जायेंगे। उपभोक्ता जितनी बिजली खर्च करेंगे उन्हें उतना ही बिल भरना होगा। मेरी सरकार का समतामूलक समाज में दृढ़ विश्वास है। हम महिलाओं को शिक्षा स्वाभिमान और स्वावलम्बन के अवसर प्रदान करेंगे। महिलायें स्वावलम्बी हो सकें इस उद्देश्य से आर्थिक और सामाजिक क्षेत्रों में उनके प्रयासों को भरपूर समर्थन दिया जायेगा।

प्रदेश में कानून का राज स्थापित करना हमारी उच्च प्राथमिकता होगी। पुलिस के कामों को राजनीति हस्तक्षेप से मुक्त किया जायेगा। असामाजिक तत्वों और अपराधियों पर कड़ाई से नियंत्रण कर महिलाओं और कमजोर वर्गों को पूरा संरक्षण दिया जायेगा। नक्सली और

डकैती की समस्या पर निर्णायक ढंग से अंकुश लगाया जायेगा। आई.एस.आई. और दूसरे आतंकवादी संगठनों घुसपैठ सख्ती से रोकी जायेगी। स्वरोजगार के लिए युद्धस्तर पर काम किया जाएगा और बेराजगारी के निदान के अवसर निकाले जायेंगे। इस उद्देश्य को पूरा करने के लिए खेती की उन्नति शिक्षा का प्रसार स्वास्थ्य सुविधाओं की उपलब्धता कुशलता का निर्माण और प्रभावी विपणन व्यवस्था जैसे जरूरी कदम उठाये जायेंगे। हमें शिक्षा के क्षेत्र में बहुत से महत्वपूर्ण कार्य करने हैं जिससे लोगों के जीवन स्तर में बेहतरी संभव हो। मेरी सरकार सभी बालक-बालिकाओं की प्रारम्भिक शिक्षा सुनिश्चित करेगी। मेडीकल तकनीकी और उच्च शिक्षा की गुणवत्ता बेहतर बनाते हुए इसे सामान्य लोगों की पहुँच में लाया जायेगा। उच्च शिक्षा के क्षेत्र में अन्धा धुंध व्यवसायीकरण को रोका जायेगा। समाज में सुलभ बेहतर स्वास्थ्य सेवायें आर्थिक विकास की बुनियाद हैं। प्रदेश के ग्रामीण क्षेत्रों में स्वास्थ्य सेवाओं की पहुँच अपर्याप्त है। इसके फलस्वरूप शिशु मृत्यु दर और मातृ मृत्यु दर राष्ट्रीय औसत से अधि है। सरकार द्वारा तत्काल सुधारात्मक कदम उठाये जायेंगे। आयुर्वेद चिकित्सा प्रणाली को बढ़ावा दिया जायेगा। ग्रामीण क्षेत्र की स्वास्थ्य सेवाओं में तुरंत सुधार किया जायेगा और वहां डाक्टरों को भेजा जायेगा। डॉक्टरों के रिक्त पदों को तत्काल भरा जायेगा और प्रशिक्षित दाइयों की उपलब्धता सुनिश्चित की जायेगी। जनसंख्या नियंत्रण के लिये कदम उठाये जायेंगे। मलेरिया उन्मूलन टीकाकरण और कुपोषण दूर करने के कार्यक्रमों का क्रियान्वयन सुनिश्चित किया जायेगा। हमारा प्रदेश वन संपदा से भरपूर है। वनों की अवैध कटाई पर सख्ती से रोक लगायी जायेगी। आदिवासियों को लघु वनोपज का उचित मूल्य मिले और वनौषधियों से होने वाले व्यापार का लाभ आदिवासियों को मिले यह सुनिश्चित किया जायेगा। वनोपज नीति को आदिवासी उन्नमुख बनाया जायेगा। वन ग्रामों को राजस्व ग्राम का दर्जा दिया जायेगा और वनभूमि का पट्टा देने की कार्रवाई की जायेगी।